
 1 

地域資源活用による観光振興等調査特別委員会 

 

地域資源活用による観光振興等調査特別委員長 岩崎 友一 

 

１ 日時 

平成 25 年９月４日（水曜日） 

午前 10 時３分開会、午前 10時 12 分散会 

２ 場所 

第４委員会室 

３ 出席委員 

岩崎友一委員長、佐々木朋和副委員長、高橋昌造委員、樋下正信委員、神﨑浩之委員、

佐々木順一議員、工藤大輔委員、喜多正敏委員、工藤勝博委員、佐々木努委員 

４ 欠席委員 

なし 

５ 説明のために出席した者 

なし 

６ 一般傍聴者 

なし 

７ 会議に付した事件 

  委員会の意見の取りまとめ 

８ 議事の内容 

○岩崎友一委員長 ただいまから地域資源活用による観光振興等調査特別委員会を開会

いたします。 

 これより、本日の会議を開きます。本日は、お手元に配付いたしております日程により

会議を行います。 

 当委員会は、本日の委員会が最終の委員会となろうかと思います。 

 つきましては、委員会がこれまで調査して参りましたことについて、これまでの例によ

れば、９月の定例会で報告を行うことになりますので、この際、意見の取りまとめを行い

たいと思います。 

 お手元に、これまでの調査経過を取りまとめた資料と報告の骨子案を配付いたしており

ますが、取りまとめに当たり、２年間の感想も含めまして、何か御意見等はありませんで

しょうか。 

○工藤勝博委員 地域資源を活用した県内の観光振興ということで、それぞれの地域の現

状を見たり、関係の皆さんから全国的なお話しもいただきながら調査研究をしてきました

が、大変貴重な提案、提言等もあり、有意義だったと思っております。 

 また、平泉が世界文化遺産に登録されたことも含め、岩手県の観光行政に政策的な部分



 2 

でどう活用できるかなと思っております。 

特に、今年はテレビドラマの影響もあり、観光の大きな資源がもう一つ加わったのかな

という思いもしております。 

 これを継続的にどう生かすかということも、これからの大きな視点になるだろうと思い

ますし、それらも含めて、今後のあり方も議論していけばいいのかなと感じております。 

○佐々木努委員 この取りまとめは、当局に対してどういう形で意見を申し上げるのでし

ょうか。 

○本多担当書記 委員長報告として本会議で読み上げることになります。要望書のような

形で当局に渡すというということはしておりません。 

○佐々木努委員 ここで当局のどなたかが聞いていればいいでしょうけれども、おりませ

んので、私たちの調査結果、あるいは提言が果たしてそれで伝わるのかという疑問を感じ

ます。そうであれば、まとめたものを委員長から当局に渡すという方法があってしかるべ

きではないでしょうか。 

○岩崎友一委員長 終わった後に当局に出向き、委員長報告書なりを渡してもいいですか。 

○工藤大輔委員 申し入れ、要望ということで懇談してくればよいのではないでしょうか。 

○岩崎友一委員長 この件に関しては、副委員長にも御同行いただき、当局に出向いて渡

すという形で進めたいと思います。 

○工藤大輔委員 その際は、議員発議でみちのく岩手観光立県基本条例を作っております

ので、その中身を踏まえながら記述を加え、正副委員長で行っていただきたいと思います。 

○岩崎友一委員長 その他、骨子に関わる件でもよろしいですが、何かございませんか。 

 〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○岩崎友一委員長 それでは、特に御意見がないようでございますので、骨子案をもとに

報告を行うこととし、詳細については、当職に御一任願いたいと思いますが、これに御異

議ありませんか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○岩崎友一委員長 御異議なしと認め、さよう決定いたしました。 

 それでは、先ほども申し上げましたが、本委員会の調査は、本日をもって最後になろう

かと思いますので、私の方から一言、御挨拶をさせていただきます。 

 この地域資源活用による観光振興等調査特別委員会は、震災後の平成 23年９月に設置さ

れ、岩手に眠る観光資源を岩手の観光行政にどう結び付けていくかという目的でスタート

したわけでございますけれども、私といたしましては、初期の目的を達成できたのではな

いかなと思っております。 

 また、委員の皆様お一人お一人に委員会運営に御協力をいただき、委員長の職責を全う

することができたのではないかなと思っております。本当にありがとうございました。 

 当委員会は本日で最後となりますが、先ほど工藤勝博委員から発言がありましたように、

観光というものは、岩手において本当に大きな分野であると思います。平泉が世界文化遺
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産に登録されましたが、一戸町の御所野遺跡や釜石市の橋野高炉跡も世界遺産登録に向け

てどんどん前進している状況でございますので、委員の皆様には御協力をいただき、これ

からもそれぞれの立場で本県の観光行政に取り組んでいただきますことをお願い申し上げ

まして、簡単でございますけれども挨拶とさせていただきます。ありがとうございました。 

 以上をもって本日の日程は全部終了いたしました。本日はこれをもって散会いたします。

本当にありがとうございました。 


